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nummer:   009

De Nieuwsbrief is bestemd voor leden van de Oosterhoutse Vereniging van Postzegelverzamelaars OVVP

Redactie: voorzitter@oosterhouterpost.nl -  jrluinge@euronet.nl    website:  www.oosterhouterpost.nl 

Opa & Oma-dag kon beter, maar we zijn tevreden:
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Mede dank zij het feit dat er heel veel publiciteit  was geweest voorafgaand aan de Opa&Oma dag op 1 maart, kwam een redelijk aantal Opa’s & Oma’s naar de Bunthoef. In totaal kwamen er ongeveer 15 kinderen – die enthousiast deelnamen aan de demonstraties en instructies van Jan-Dirk de Koning, Loes Timmermans en Willem-Jan van der Zanden. Een even groot aantal grootouders, waarvan toch ook een aantal wellicht zelf lid wil worden, maakte dat we met tevredenheid kunnen terugzien op deze dag. Of en hoeveel jeugd- en volwassen leden we uiteindelijk door deze dag erbij hebben gekregen is op dit moment niet met zekerheid te zeggen.

Opa & Oma-dag op de radio en TV:
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Het programma “Rondje Oosterhout” op  ORTS radio brengt elke dag tussen 12.00 en 13.00 u. nieuws over actuele gebeurtenissen in Oosterhout en de kerkdorpen. Het programma startte in 1994 en is inmiddels aan bijna 3.000 uitzendingen over zaken die zich in Oosterhout kunnen afspelen, zoals politiek, cultuur, enz. 

In het programma van dinsdag 25 februari heb ik (uw redacteur) in dit programma met presentator Louis Kok, ongeveer 10 minuten mogen praten over onze Opa en Oma-dag en aansluitend over Bofilex en onze lezing in september. En nu maar hopen op veel belangstellenden.
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Op de Opa&Oma dag zelf kwam de heer Wim Val van de W.R.T. (Wijngaard radio & TV) opnamen maken voor de SLOD  in de gemeente Drimme-len. 

De opnamen worden op DVD gezet en op 15 april a.s. voorzien van een (ingesproken) tekst. De DVD’s worden verspreid onder de verschillende zorg- en ouderencentra, die ze een aantal keren op hun huis-interne TV net uitzenden.

Internationale Briefmarken Messe – Essen (D):
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In Essen (D) wordt op 8, 9 en 10 mei a.s. een Internationale Briefmarken Messe georga-niseerd. Deze postzegelbeurs  - eerste beurs in 1976 - is de oudste beurs op dit gebied in Duitsland en in Europa. Op deze beurs veel (ca. 100) Duitse maar ook heel veel buitenlandse handelaars en veilinghuizen, uitgeverijen (van bijv. catalogi) en ca. 50 officiële vertegenwoordigingen van nationale postorganisaties, van  vrijwel alle Europese en overzee-gebieden. De Deutsche Post toont haar complete pakket aan zegels, speciale stempels. Ook de nieuwste automaatzegels worden hier voorgesteld. De FEPA organiseert in Essen het Europees kampioenschap thematische verzamelingen.

PV De Langstraat in Waalwijk heeft plannen een busreis naar essen te organiseren. Datum en kosten zijn nog niet bekend. Mocht u interesse hebben in een georganiseerde reis naar Essen, geeft u dat dan zo spoedig mogelijk door naar jrluinge@euronet.nl . Het doorgaan van de reis hangt uiteraard af van het aantal deelnemers. 
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Leden met eigen website: 

Op een eigen website kun je natuurlijk prima je verzameling tonen. Enkele van onze leden doen dat. Zo heeft Leo Bakx voor zijn verzameling Nederlandse Revenues (belastingzegels e.d.)  een website ingericht op http://home.casema.nl/leobakx/  Netherlands revenues. Beslist de moeite waard deze site eens te bezoeken.

Van Erwin Langedijk ontving ik de tip op buzin.startpagina.nl  te kijken, een filatelistische startpagina met heel veel (Belgische) vogelzegels.

Heeft u ook een (eigen) website, of kent u interessante (filatelistische) sites, vooral uit de eigen regio, geeft u dat dan s.v.p. even door.

Lezing Nicolaas Bakker:

De lezing die Nicolaas Bakker (de broer van ons lid Jaap Bakker) op 22 september a.s. zal houden in de bibliotheek in Oosterhout, lijkt garant te staan voor een bijzonder interessante avond op te gaan leveren. Nicolaas Bakker beschikt over een wellicht wereldunieke verzameling van poststukken, foto’s en andere zaken die allemaal betrekking hebben op De Uiver, het KLM vliegtuig dat in 1934 tijdens de Kerstpostvlucht van Amsterdam naar het toenmalige Batavia, verongelukte in de Syrische woestijn. 

In zijn filatelistische verzameling onder andere door brand en olie zwaar beschadigde poststukken, poststukken die op de plaats van de ramp werden ontvreemd en later alsnog door de politie in beslag werden genomen en terugbezorgd, complete brieven enz.enz.

Naast het feit dat de heer Bakker de originele exemplaren meeneemt naar de lezing werkt hij op dit moment aan een Power-Point presentatie, waardoor het voor de bezoekers van de lezing  allemaal bijzonder goed te zien zal zijn.

Wij hopen dat velen van u in de gelegenheid zullen zijn de lezing bij te wonen.
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